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DIKKAT: 1.Test kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin
salon sorumlularina basvurunuz.
2.Test kitapgiginin 6n ve arka yuzundeki aciklamalari okuyunuz.
3.Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve ¢agri cihazi kullaniimasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav baglamadan once salon baskanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI ILE iLGILi AGIKLAMA

1. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz isaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

2. Cevap kagidindaki bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz. Cevap kagidi
kullanilamayacak durumdaysa veya size ait degilse verilecek yedek cevap k&gidina,
kimliginizle ilgili bilgileri, salon bagkaninin aciklamalarina gore yaziniz.

3. Kitapcik turunu cevap kagidinizin ilgili bélumiine mutlaka isaretleyiniz.

4. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN BILGISI ve SOSYAL BILGILER testleri igin
dort ayr sttun bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili sutunlara asagidaki
ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tagirmadan isaretleyiniz.

Yanlhs karalamalarinizi duizeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

® ® © @

TEST KITAPCIGI ILE iLGILI ACIKLAMA

1. Bu test kitapgiginda TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN BILGiSi testinde
25 ve SOSYAL BILGILER testinde 25 olmak (izere toplam 100 soru bulunmaktadir. Testin
tima icin verilen cevaplama suresi 120 dakikadir.

2. Her sorunun dort secenegi vardir. Dort segenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz segenegi cevap kagidinda o soru igin ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

3. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitap¢iginizin igindeki bos alanlari karalama
yapmak icin kullanabilirsiniz.

4. Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

5. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin ugte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargl gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

6. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KITAPGIGINI ACMAYINIZ.
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1. Atla da gel dereyi

Derin oydun yarayi
Uydun diigman soéziine
Serin ettin aray:.

“Uymak” sozciigii agsagidaki cumlelerin han-
gisinde dortlukteki anlamiyla kullaniimistir?

A) 0O, gittigi yere kolayca uyar.

B) Onun dediklerine uyup isini birakti.

C) Seninle zevklerimiz birbirine uyuyor.

D) Bu soylediklerin ne akla uyar ne mantiga.

. 1- Kar yaginca aligverisi yarina birakti.

2- Ogretmen herkesin yerini degistirdi, sadece
Birgiil’ii birakti.

3- Havalar soguyunca 6glenleri yuriyis yap-
mayi birakti.

4- Zeynep, evden gikarken odasini oldugu gibi
birakti.

“Birakmak” s6zciigii yukaridaki ciumlelerin
hangilerinde ayni anlamda kullanilmigtir?
A)1-2 B)1-3

C)2-4 D)3-4

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “pencere”
sozciigii soyut bir anlam tasir?

A) Yazar, sanat diinyasina yeni bir pencere acti.

B) Hizla giden trenin penceresinden digariya
bakiyordu.

C) Disanidan gelen sesler herkesi pencereye
kosturdu.

D) Giiniimiizdeki yeni sistem pencereler daha
kullaniglh.

. “igin” s6zciigii asagidaki ciimlelerin hangisinde
digerlerinden farkl bir anlamda kullaniimistir?

A) Cocuklari i¢in sagini siipiirge etti.

B) Ey bu topraklar i¢in topraga diigmiuis asker!
C) Goniil yar icin aglar; fakat yar anlamaz.

D) Tiyatroya, senin icin de bir bilet aldik.
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5. 1- Orhan, takimimizin koyu bir taraftaridir.

2- Bebeklere koyu siit iciriimemesi gerekir.

3- Mahallenin gencgleriyle koyu bir sohbet ettik.

4- Ressamin tablosunda koyu yesil renk
hakimdi.

“Koyu” sozcuigii yukaridaki ciimlelerin hangi-

lerinde mecaz anlamiyla kullanilmigtir?

A)1-2 B)2-4

C)1-3 D)3-4

. “Suglar, insanin yiiziinde gorinseydi, ...”

ciimlesi, agsagidakilerin hangisiyle tamamlanirsa
“insanin kendisiyle ylizlesmekten kagindigr”
anlami kazanir?

A) yasalara karsi gelemezdik.

B) aynaya bakmaktan korkardik.

C) adalet kendiliginden gergeklesirdi.
D) sokaklar bombos kalirdi.

. “Ne kadar sire ¢alistigimiz degil; ne 6gren-

digimiz, ne lirettigimiz, ne kadar iirettigimiz
onemlidir.”

Bu ciimleden asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Basarinin en 6nemli gostergesi verimliliktir.
B) Uretimde sayi da kalite kadar 6nemlidir.

C) Bir iste esas olan kazanimlardir.

D) Basari ¢ok calismakla elde edilir.

. Ahmet’in bugiin eve gelecegini zannetmiyorum.

Asagidaki cimlelerin hangisi anlam yéniinden
bu ciimleyle aynidir?

A) Ahmet, sanirim bugiin eve gelmez.

B) Ahmet, bugiin eve belki de gelemez.

C) Ahmet’in bugiin eve gelmeyecegini
biliyorum.

D) Ahmet eve bugiin degil, yarin gelebilir.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim

bozuklugu yoktur?

A) O, yurdunu hatta evini terk etti.

B) Hayatta biitiin zorluklara gégiis gegirdim.
C) Ali, ailede herkesin giivenini kazanmisti.

D) Konukseverlik Tiirklere 6zel bir davranigtir.
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14.

“Hakli bir gerekgesi olsa da, insan, yuregini
aklindan ayirmamalidir.” ciimlesindeki diistin-
ceyi asagidaki atas6zlerinden hangisi
desteklemez?

A) Aklina geleni igleme, her agaci taglama.

B) Kimsenin ahi kimsede kalmaz.

C) Ofkeyle kalkan zararla oturur.

D) Diisiine diigiine gérmeli igi, sonra pisman
olmamali kisi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatilmak
istenen dusiince digerlerinden farkhdir?

A) Sikintilar, insani gelismeye ulastiran gare-
lerdir.

B) Yuriidiigiiniiz yolda engel yoksa, o yol, sizi
higbir yere gétiirmez.

C) Beklenmedik bazi olaylar insani her seyden
cok lizer.

D) Karanlikta oldugunu sezemeyen isiga yone-
lemez.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “degerlen-
dirme” s6z konusu degildir?

A) Yazarin ilk 6ykii kitabi “Ceviz Oynamaya
Geldim Odana”dir.

B) Gerekli kaynaklar olsaydi sinavi kazanirdi.

C) Sairin insani etkileyici, akici bir anlatimi
vardi.

D) Bugiinkii davraniglarini ona pek yakistira-
madim.

Anne, zannetme ki giinler gegti de,
Degisti evvelki hissim git gide!

Bir hir¢gin gocugum degismez huyum,
Seneler gegse de ben yine buyum!
Senden umuyorum teselli yine!

0.S.0rhon

Bu dizelerin sairi i¢in agagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) iginde bulundugu durumdan huzursuz
oldugu

B) Avunma ihtiyaci duydugu

C) Yedisinde ne ise yetmisinde de o olacagi

D) Yalniz yagamayi istedigi

15.

16.

17.

A

Bu benim ana dilim, bir denizdir; derinligiyle,
gozun erisemeyecegi genigligiyle, sinirsiz gicii,
guzellikleriyle ... Dibinde giin gérmemis inciler
yatar; listiinde binbir rengin galkantisi var.

Pargada ana dili ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi vurgulanmistir?

A) Akiciligi
C) Ozgiinligii

B) Zenginligi
D) Durulugu

“Saghk”, insanin en biiyiik zenginligidir. Saghg:
“1” ile; sahip olunan para, statii, sohret gibi
degerlerin her birini de “0” ile gosterirsek, her
insan igin ayr sayilar ortaya ¢ikar. Ancak “1”
rakamini ortadan kaldirirsak elimizde yalnizca
sifirlar kalir.

Paragraftan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Saghigin degerini, onu kaybedince anlariz.
B) Saglik, insan yagamini anlamh kilar.

C) Saglikh oldukga birgok degere sahip oluruz.
D) Saglik, butiin degerlerin Ustiinde tutulmahdir.

“Bugliniin iginde kararip kalmak istemiyorsak,
yeniden baglamanin miizigine kulak vermeliyiz
her sabah. Yarini, dogacak giiniin ilk isiklarini
hayal etmeliyiz. Hayal kurmayi unuttuk mu,
yasamin anlamsizligi gelir kusatir her yanimizi.
Oysa umutlar, giiniin 1siklarini bekleyen
salkimlar gibi bekliyor bizi.” diyen biri igin
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Cevresine olumlu mesajlar verdigi

B) Gergeklestirmek istedigi tasarilar oldugu
C) Yeni durumlara uymakta giigliitk gektigi
D) Yagsama sevinciyle dolu oldugu

(1) Kitaplarin uzaklastigi, yabanci saatler vardir.
(2) En iyilerini, en sevdiklerinizi agin, sarmazlar
sizi. (3) Diislerimiz, diiglincelerimiz bizim buyru-
gumuza uyar mi sanirsiniz? (4) Anlattiklarina
kendinizi bir tiirlii kaptiramazsiniz. (5) iglerinde
gizlenen sesi duymaz, o kara yazilardan
uirperirsiniz.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi paragrafin
akisini bozmaktadir?

A) 2 B)3 C)4 D)5
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Ovmek, gocukta bir 1sik yakmaktir. Azarlamak
ise yanan ya da yanabilecek durumda olan bu
15191 sondiirmek, onun duygu, diisiince evrenini
karanhga bogmaktir. Cocugunu azarlamaya
alistirmadan biyiitmeyi basarabilen anne-
babalar gergekten bliyiik, saygideger egitici-
lerdir.

Pargcadan asagidakilerin hangisi ¢ikarilamaz?

A) Cocugun geleceginin dogru egitimle
sekillenebilecegi

B) Egitimde, 6diiliin cezadan daha etkili oldugu

C) Cocugun 6zgiir diigsiinmesinin saglanmasi
gerektigi

D) Cocugun her seyi ilk olarak ailesinden
ogrenecegi

Sikilmigtim. Higbir amacim kalmamisti. Zaten
yaratici bir yazar kendini tekrarlamaz. Kendini
tekrarlarsa o zaman higbir sey yaratamaz. Ayri-
ca, yazarlik insani yalnizhga itiyor. Fedakarhk
istiyor. Sanilanin aksine ben yalnizligi degil,
insanlarla kaynagmayi seviyorum.

Bu parga asagidaki sorulardan hangisine
verilmig bir cevap olabilir?

A) Yazilarinizda tekrara mi distiiniiz?

B) Yazarliga neden son verdiniz?

C) Yazarlik sizi yalnizliga mu itti?

D) Yaratici yazilar yazmak sizi zorladi mi?

Egitim gelismeyi amaglar, bunun igin de bilim-
sel metotlardan faydalanir. Ancak kullandigi
metotlar ne kadar akilci, ne kadar basarili olursa
olsun insana deger vermeyen ve 6ziinde bu
kaygiyi tagimayan higbir egitim sistemi amacina
ulasamaz.

Paragrafta anlatilimak istenen diisiince asagida-
kilerden hangisidir?

A) Egitim, bilimsel metotlardan yararlanmalidir.

B) Egitimin amaci daha iyiye ulagmaktir.

C) insana saygi egitimin temel ilkesi olmalidir.

D) insanlik, giiniimiizdeki diizeyine egitimle
ulagsmistir.
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Asagidaki cimlelerin hangisindeki “-mis, -misg” in
islevi digerlerinden farkhdir?

A) Mehmetgik, tarihe gegmis sanli zaferlerle.

B) Doktor, haglanmig et yemesini 6nerdi.

C) Eline geg¢en parayla birikmis borglarini 6dedi.

D) Kitaba olan ilgi, gelismis toplumlarda daha
fazla.

Asagidaki climlelerin hangisinde, alti gizili
so6zcik birden ¢ok varligi kargilamaktadir?

A) iki kardesin babalarindan kalan bir
dikkéanlar vardi.

B) Haberi duyunca diinyalar benim oldu.

C) Bu tiir yapilar cok daha saglam oluyor.

D) Bes yaslarinda sevimli bir gocuktu.

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki “-dan, -den”
yerine tamlama eki getirilemez?

A) Orhan, karsidaki evlerden birinde oturuyor.

B) Mahallenin yetiskinlerinden bazilari yardima
geldi.

C) Bu elbiselerden hangisi sana olur?

D) Gelenler, bizim gocuklardan bagkasi degildi.

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki birlesik fiilin
yapilisi digerlerinden farkhidir?

A) Bu isi bildigini varsayiyorum.

B) Soyledikleri kargisinda donakaldik.
C) Kitabi bir ¢irpida okuyuverdi.

D) Verilen sorulari kendisi ¢6zebilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylemi yapan
ve eylemden etkilenen ayni varliktir?

A) Karpuz, keskin bir bigakla bese boliindii.
B) Bahar gelince yazliklar ¢ikarildi.

C) Toplanan meyveler tertemiz yikandi.

D) Bu sézler lizerine birden 6ne atildi.

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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Semada verilen M, N ve P kiimelerine gore,
M\ (P n N) kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {1, 2, 3}
C){1,2,3,4,9}

B) {1, 2, 3, 4}
D){1,2,3,4,6,7,8,9}

. d=0ve a, b, c sifirdan farkli rakamlardir. Bu
rakamlarla cd, cdc, abd, bad, abab ve baba
seklinde iki, lic ve dort basamakl sayilar

abab baba) _cdc
abd bad ) cd
isleminin sonucu kagtir?

yaziliyor. Buna gore, (

A) 202 B) 101 c) 11 D) 2

|—7|—|—3|+\—23\
—23—\22\

lerden hangisidir?

isleminin sonucu asagidaki-

A)-3 B) -1 C)2 D)5

. a ve b birbirinden farkli rakamlar olmak iizere;
857ab bes basamakli sayisi 10 ile boliindiigiin-
de 2 kalanini veriyor. Bu sayinin 3 ile béliinebil-
mesi igin, a yerine kag farkh rakam yazilabilir?
A)4 B)3

C)2 D) 1

. Boyutlari 3,6 m, 4,5 m ve 7,5 m olan dikdort-
genler prizmasi seklindeki bir deponun biitiin
yuzleri, parcalanmamis fayanslarla désenecek-
tir. Buna gore, asagida kenar uzunluklari cm
olarak verilen dikdortgen seklindeki fayanslar-
dan hangisi kullanilamaz?

A)15;20 B)15;30 C)10;15 D)6;15

A

6. Asagidaki esitsizliklerden hangisi dogrudur?

2 [2

A) X<
) 5>

3
C)\/§>l
3 10

B) 12,078 > 12,78

D) 3,100 > 3,1

. 6 tane 5’in garpiminin, 5 tane 5’in toplamina

bélumii kagtir?

A) 6* B) 5° C)5 D) g

. Asagidaki irrasyonel sayilardan hangisinin

yaklasik ondalik agilimi bilinirse, /864
sayisinin yaklasik ondalik agilimi bulunur?

A) V2 B) V3 C) 5 D) V6

. Aralarinda 370 km uzaklik olan A ve B sehirle-

rindeki iki otomobil ayni anda birbirlerine dogru
hareket ediyor. Her iki otomobil iki saat sonra,
birbirleriyle kargilagmadan 6nce mola veriyor.
Mola yerleri arasindaki uzaklik 50 km’dir. Oto-
mobillerden birinin saatteki ortalama hizi dige-
rinden 20 km fazladir. Buna gore, hizi az olan
otomobilin saatteki ortalama hizi, agagidaki
denklemlerden hangisi ile bulunur?

A) 2x + 2 (x + 20) = 370 — 50
B) 4x + 40 = 370 + 50

C) 2 (x + 20) + 50 = 370

D) x + 2 (x + 20) — 50 = 370
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Alp, almis oldugu buzdolabina ait borcunun
yarisini 10 esit taksitte, kalan borcunu ise her
bir 6nceki taksitine 20 YTL ekleyerek, 5 taksitte
odeyecektir. Buna gore, asagidaki ifadelerden

hangisi yanlhstir?

A) 12. taksitinde 120 YTL 6deyecektir.

B) ilk taksitinde 60 YTL 6deyecektir.

C) En son taksitinde 160 YTL 6deyecektir.
D) Alp, buzdolabini 1200 YTL’ye almigtir.

Saat 7.20 iken akrep ile yelkovan arasindaki
kiigiik aginin olgisii ka¢ derecedir?
A) 115 B) 110

C) 105 D) 100

Tuz orani % 40 olan 20 gr tuzlu suyun yarisi, tuz
orani % 30 olan 40 gr tuzlu suyun % i ve tuz

orani % 10 olan 30 gr tuzlu suyun tamami bos
bir kaba bosaltiliyor. Olusan yeni karisimin tuz
orani yiizde kagtir?

A) 22 B) 20

C) 17 D) 15

2
x —
[ y] ~(x+y)
X+y isleminin sonucu asagida-
y-x)° kilerden hangisidir?
(x+y)-
X+y

A)y-2x B)2x+y C)-1 D)1

A

14.
Yillar 1999 | 2000 | 2001 | 2002 | 2003 | 2004
Kar

(milyon YTL) | 20 40 60 50 30 40

Yukaridaki tablo, bir magazanin yillara gore
karini géstermektedir. Bu tabloya ait daire
grafigi asagidakilerden hangisidir?

Cc D T

Sekilde; AB/ICT, |FE| = |ED|, |FC| = |FD| ve
FISB nin agiortayi [ED] dir. s(BIST) =24°

olduguna gore, s(AI/EC) kag derecedir?

A) 48 B) 52 C) 64 D) 72
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19. D

F
>K
A Cc
T L
B
E G
Sekildeki ABCD eskenar dértgeninde kosegen-

Sekilde 1 birimlik es karelere boliinmiis zemin
tizerine noktalar yerlestirilmistir. Bu zeminde
olusturulan koordinat sisteminde F noktasi

Il. bolgede ve apsisi 2 birim, ordinati 3 birim
olduguna goére, F noktasinin orijine gére simet-
rigi olan nokta agagidakilerden hangisidir?

A) G B) E c)L D)T
D, C
K
8 F
A E B

Sekilde ABCD paralelkenarinda |AE| = |EB|,
|BF| = |FC| dir. [AC] késegen olmak lizere,
|AK| = 8 cm ise |[EF| kag cm’dir?

A) 14 B) 12

C) 10 D) 8

Sekilde; O merkezli gember lizerindeki A nokta-
sindan |OA| = |AB| olmak uzere [OB] ¢iziliyor.
Cembere [BT, T noktasinda tegettir. Cemberin
yarigap uzunlugu 6 cm olduguna gore,

|AXT| kag ecm’dir? (r, 3 aliniz.)

A) 2 B) 4 C)6 D) 8

lerin uzunluklari 16 cm ve 12 cm dir. Késegen-
lerin kesim noktasi O noktasidir. [OK] L [DC]
olduguna goére [OK] nin uzunlugu ka¢ cm’dir?

A) 3,6 B) 4,8 C)6 D) 8
20. p—E c
)
A\ B
A 12

Sekildeki ABCD dikdortgeninde;
IAB| = |BE|, s(DAE)= 15° ve |AB| = 12 cm ise

A
A(ABE) kag cm? dir?

A) 72 B) 64 C) 48 D) 36
21. A
H
F
B — c

Sekilde verilen ABC eskenar liggeninin BC
kenari tizerinde 4|BD|= 2|DE| = |EC| uzunluklari
alinarak FBD, GDE ve HEC eskenar liggenleri
ciziliyor. Buna gore, ABC liggeninin alaninin,
tarali bélgenin alanina orani agagidakilerden

hangisidir?

7 3 4 9
A) — B) - C) - D) -
) 4 )5 )5 )2
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Ayrit uzunluklari 2 birim, 6 birim, 9 birim olan
dikdortgenler prizmasi seklindeki bir kabin
tamami su ile doludur. Bu kaptaki suyun tama-
mi kiip seklindeki bir kaba bosaltildiginda kabin
yarisi doluyor.

Buna gore, kiip seklindeki bu kabin bir ayritinin
uzunlugu kag¢ birimdir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6
Bir usta, yarigapi1 10 cm,
yiiksekligi 20 cm olan silin- @
dir seklindeki kiitiigiin \.\—/:/
icinden sekildeki gibi 5 |
yarigapi 9 cm, yiiksekligi : |
20 cm olan silindir seklin- ! |
deki pargayi ¢ikariyor. Kalan ,E ------ i
silindir seklindeki parganin (¢ )
\&_/

butiin yuzeylerinin tamami
boyanacagina gére, boyanmasi gereken alan
kag cm?® dir? (z, 3 aliniz.)

B) 2394 C) 2427

A) 2157 D) 2664

25.

A

Sekil |

DO
AV

Sekil Il

3

A B

Bir kenar uzunlugu 3 cm olan kare seklindeki
bir karton pargasi sekil I’deki gibi dort es par-
caya boliinerek her bir pargasinin igine sekiller
ciziliyor. Bu karton pargasi AB dogru pargasi
tizerinde ok yoniinde kenarlari Gizerinde dondii-
riilerek A noktasindan B noktasina getiriliyor. A
ile B noktalar arasindaki uzakhik 15 cm oldugu-
na gore, bu kartonun sekil II’'deki goriiniimii
asagidakilerden hangisi olur?

IS >

A) B)

C) D)

@] |O®

A <
® A
® ©

v
>
<

a b c
6 3 1
8 4 2
12 6 4

99

Verilen tabloda her satirdaki a, b ve c sayilari
belli bir kurala gore dizilmistir. Buna gore,

c =99 iken a + b kagtir?

A) 303 B) 276

C) 267 D) 202

MATEMATIK TESTI BITTiI.
FEN BILGISI TESTINE GEGINIZz.
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Ayni boydaki K, L ve M metal gubuklarinin
genlesmeleri M>L>K seklinde olup, oda sicak-
liginda perginlenerek |, 1l ve lll konumlarindaki
gibi 6zdes tellerle asiliyor. Bu metal ciftleri cok
soguk bir ortama konuldugunda alttan biikiilme
yonleri agagidakilerden hangisindeki gibi olur?

A\ \ /
B ) / /
o\ / \
» / \

. Bir goézlemci, ses kaynaginin siddetini degis-
tirmeden sekillerdeki gibi degisik durumlarda
sesi duymaya ¢aligmaktadir.

Hava 0°C | [Hava 30°c||Hava 10°C||Hava 30°C
= J@ =9E§ = e% =H§
50 m 50 m 100 m 150 m
2 Vv

\Z \Z
Ses Kaynagi Ses Kaynagi Ses Kaynagi Ses Kaynagi

Buna gore gézlemci, asagidaki sorulardan
hangisi ya da hangilerine cevap verebilir?

I- Sesin yayilma hizi sicaklikla degisir mi?
ll- Kaynaktan uzaklagtik¢a sesin siddeti artar mi?
lll- Sesin siddeti farkli ortamlara gére azalir mi?

Al llvelll
C) Yalmiz lll

B)lvell
D) Yalniz |

3.

3?

]:hlZ

Yariya kadar su ile dolu olan kap i¢cindeki cismi
goren gozlemci, kap tamamen su ile dolduru-
lursa cisimle ilgili agagidaki durumlardan han-
gisi ile karsilasabilir?

@ Su

Cisim

A) Cismin konumunda degisiklik gézlemez.
B) Cismi, kendinden daha uzakta goriir.

C) Cismi goremez.

D) Cismi, kendine daha yakin goriir.

Sirasiyla bulunduklar K, L ve M noktalarindan
ayni anda, buyiiklikleri sabit hizlarla gecen |, I
ve lll araglan sekildeki gibi dairesel pistte ok
yoniinde hareket etmektedir. I, Il ve lll araglar
ilk defa t siire sonra F noktasinda yan yana
geldiklerine gore 5t siire sonraki durumlari igin
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) I, Il ve lll yan yanadir.

B) Il ile lll yan yana, | geridedir.
C) lile lll yan yana, Il ileridedir.
D) lile Il yan yana, Ill geridedir.
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5. vhiziyla hareket etmekte olan bir araca F

kuvveti sekillerdeki gibi uygulanmaktadir.

Buna gore diizgiin dogrusal hareket, diizgiin
hizlanan hareket ve diizgiin yavasglayan
harekete verilen 6rnekler hangisinde dogrudur?
(Surtlinme ihmal edilmektedir.)

Diizgiin Duzgiin Diizgiin
Dogrusal Hizlanan Yavaslayan
Hareket Hareket Hareket
v N N
A) Fe@» F F% \W'_) F
(@)

. Sekillerdeki esit hacimli buz kaliplari eridiginde,
icerisindeki buzlarla birlikte h yiiksekliginde su
bulunan kaplarin hangisindeki su seviyesi artigi
en fazla olur?

A) B)
B
- BUZI Buz BuzI
Su F l F Su F l
© Bu Buz D) MT-“BUZ
| |
h Buz h

Su | "o, l

-10-

7. Hava ve suyun, uyguladiklari basing ile ilgili

olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yuksekliklerde ve derinliklerde canlilarin
saghgini olumsuz yonde etkileyecek
durumlari olusturacagi

B) Yiikseklere ¢ikildikga ve derinlere inildikge
artacag

C) Her iki ortamin yogunluguna ve sicakligina
bagl oldugu

D) Cisimlerin sekline bagh oldugu

L

S Eéd9

= _ Ve
d

Yalitkan iple bagh ve esit kiitleli olan K, L ve M
cisimlerine (-) yuiklii gubuk d kadar yaklastiril-
diginda cisimler sekillerdeki gibi denge konum-
larina ulagmaktadir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle yanlistir?

A) L ile M ayni1 miktarda yukle yuklidiir.
B) Cubuk ile L zit yiikle yiikltidiir.

C) M cismi (+) yukluduir.

D) K cismi (-) yiikltidyir.

=
M =
©
® 2<>1 E
—MWWWWWWW——— o i ;
Reosta 0—
t 2t 3t 4t
=|_|= Zaman

Ozdes piller, ampuller ve reostadan olusan
elektrik devresinde M ampuliine ait parlaklik -
zaman grafigi sekildeki gibi gizilmektedir.
Buna gore reosta siirglisi i¢cin agagida verilen
ifadelerden hangisi yada hangileri yanhstir?

I. 0 - t araliginda 2 yoniinde gekilmistir.

Il. t - 2t araliginda 1 yoniinde ¢ekilmistir.
lll. 3t - 4t araliginda 2 y6niinde gekilmistir.

A)ll ve lll
C) Yalniz lli

B)lvell
D) Yalniz |
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1.

Sekillerdeki plastik ayaklar lizerine sabitlenmis
ve bunlarin arasina yalitkan iplerle asilarak
birakilan miknatislar 6zdestir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) L ile M zit kutuplardir.
B) M ile O ayni kutuplardir.
C) K ile P ayni kutuplardir.
D) R ile L zit kutuplardir.

Notr (yiiksiiz) bir atom, elektron vermigse
verdigi elektron sayisi kadar pozitif (+), elektron
almigsa aldigi elektron sayisi kadar negatif (-)
yuk kazanir.

I- X3 iyonu X atomuna
II- Y atomu Y? iyonuna
ll- Z** iyonu Z*? iyonuna déniisiiyor.

Buna gore, elektron sayilarindaki degisim
hangisindeki gibi olur?

A) Artar Azalir Azalir
B) Azalir Artar Artar
C) Artar  Artar Azalir
D) Azalir Artar Azalir

-11-

12. Bir maddenin sabit sicaklikta 100 cm® ¢oziiciide

¢ozinebilen en fazla miktarina, o maddenin
¢Ozunurlugu denir.

Ozellikler | Suyun Sekerin | Cozeltinin
hacmi kiitlesi sicakhgi
Gozeltiler (cm?®) (9) (°C)
| 100 204 20
1l 300 612 20
1] 500 1020 20
\Y 600 1224 20

Cizelgede verilen doymus seker ¢ozeltilerindeki
sekerin ¢oziinurligi ile ¢ézucii hacmi arasin-
daki iligkiyi gosteren grafik agagidakilerden
hangisidir?

A) Coziiniirliik B) Goziiniirliik

.

D) Coziiniirlitk

Coziiciiniin
hacmi

Coziciiniin
hacmi

C) Gozuniirliik

>
Coziiciiniin
hacmi

Coziiciiniin
hacmi
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13. Gizelgede birbiri iginde ¢éziinmeyen X, Y, Z ve

14.

T maddelerinin kiitle ve hacimleri verilmistir.

Madde Kiitle (g) | Hacim (cm®)
X 400 200
Y 100 80
Z 200 100
T 50 40

Oda sicakhigindaki bu maddelerin esit hacimleri
bir kaba konuldugunda, hangisindeki durumun
olmasi beklenir?

A) F------- B) f--------
) F--<; ) b
e T -
z Y
T X
C) p-------- D) f--------
X, Z Y, T
Y, T X, Z

Asidik maddeler mavi turnusolu kirmiziya, bazik
maddeler ise kirmizi turnusolu maviye ¢evirir.

Sekildeki kaplarda asidik, bazik ve tuzun sulu
¢ozeltileri bulunmaktadir. Kirmizi turnusol
kagidi, 6nce I. kaptaki ¢ozeltiye daha sonra da
sirasiyla Il., lll. ve IV. kaplardaki ¢6zeltilere
batinldiginda, renk degisikliginin gizelgedeki
gibi oldugu gozleniyor.

Kap | Il 11] v

Turnusoldaki
renk degisikligi

Mavi | Degigsmiyor | Degigsmiyor | Kirmizi

Buna gore, kaplardaki ¢ozeltiler agagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir?

[ Il 1] v
A) Baz Tuz Baz Asit
B) Asit Tuz Tuz Baz
C) Baz Asit Asit Tuz
D) Asit Tuz Baz Asit

15.

16.

-12-

A

Atom | Elektron dizilisi | Cement molekd-
liiniin icerdigi bag
P 27 Tekli kovalent
R 26 ikili kovalent
S 285 Uglii kovalent

Cizelgede verilen bilgilere gore, asagidakilerden
hangisinin element molekili uclii kovalent bag
icerir?
A) 16Z B) 12Y

C):X D) 47T

Cizelgede K, L, M ve N maddelerinin kaynama
sicakliklar verilmistir.

Madde Kaynama sicakhgi (°C)
(1 atm basing)
K 43
L 100
M -161
N -181

Cizelgedeki maddelerden olusan 101 °C deki
karisim, sekildeki gibi sicakliklan farkli olan
tiiplerden gegiriliyor.

45°C  0°C -166°C
101°C | ! 1]

-192°C
v

Deney sonucunda, tiiplerde hangi madde
toplanir?

| I I v
AL K M N
B) K L N M
COM N K L
DDN M L K
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19. K L

Hem bitki hem de
hayvan yiyen bir canli,
yandaki besin aginda
ka¢ numaral kisimda

@
T\@

yer alabilir? @” T
Bitkiler
A)1 B) 2 C)3 D) 4
Birey sayisi
| ] m v Zaman

Yukarnidaki grafik, uygun bir ortama birakilan
bakteri popiilasyonunun birey sayisindaki
degisimi gostermektedir.

Bu grafige gore agsagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) IV. aralikta 6len bakterilerin sayisi yeni
olusanlardan azdir.

B) lll. aralikta bakteri sayisi sabit kalmigtir.

C) Il. aralikta béliinme hiz kazanmigtir.

D) I. aralikta heniiz béliinme baglamamistir.

13-

20.

A

KvelL
antibiyotigi  antibiyotigi antibiyotigi

=3 ¥ v
Y bakterisi Y bakterisi Y bakterisi Y bakterisi
+
be-;in be;in begin besin

Y bakterisi insanda hastaliga yol agmaktadir.
Bu hastaligi K ve L antibiyotikleriyle tedavi
etmek isteyen bir aragtirmaci, yukaridaki diize-
nekleri kullanarak gézlem yaptiginda, asagidaki
sorularin hangilerine cevap verebilir?

I- K ve L antibiyotiklerinden hangisi tedavide
daha etkilidir?
ll- K ve L antibiyotikleri hangi bakteri tiirleri
tizerinde etkilidir?
lll- K ve L antibiyotikleri beraber kullanildiginda
tedavi gerceklesir mi?

A)lvell
C)lvell

B) llve lll
D)I-llvell

Depo
edilen

is haline
+( doniisen
enerji

Is1 haline
doniisen
enerji

Alinan
besin
miktar

Harcanan enerji

Yukaridaki sema, saglhkh bir insanin viicudun-
daki enerji dengesini gostermektedir.

Alinan besinlerden saglanan enerji, harcanan
enerjiye esit olursa; viicutta depo edilen enerji
hammaddesi degismez. Viicut agirhgi ayni kalir.

Eger bu insan giinliik aldigi besin miktarini
degdistirmeden haftada u¢ giin diizenli spor
yapmaya baslarsa hangi durum go6zlenir?

A) Vicut isisi sirekli diiser.

B) Depo edilen enerji hammaddesi artar.
C) Viicutta higbir degisiklik olmaz.

D) Viicut agirhig: azalir.
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Nergis cicegi bulunan bir odada uzun siire
kaldigimizda, gigegin kokusunu alamaz héale
geliriz. Odaya firindan yeni ¢ikmis ekmek
getirilirse kokusunu hemen aliriz.

Bu durumu asagidaki ifadelerden hangisi
aciklar?

A) Aligkin oldugumuz tat ve kokulari, duyu
sinirleri daha net algilar.

B) Bir maddeye karsi duyarsizlagsan duyu
sinirleri, bagka maddeyi algilayabilir.

C) Bir kokunun net olarak algilanmasinda
hafizamiz etkilidir.

D) Koku ve tat alma duyu sinirleri birbiriyle
baglantili galigir.

Yedigimiz besinlerin bir kismi agizda, bir kismi
midede kimyasal sindirime ugrar. Yaglarin
kimyasal sindirimi ise tamamen ince bagirsakta
gerceklesir. Saglkl, yetigkin bir insanin yedigi
besinlerden;

Knin% 15i

Lnin% 75i

M nin % 50 si
sadece ince bagirsakta sindirime ugradigina
gore, bu besinlerdeki yag orani hangi grafikte
gosterilmistir?

Yag orani Yag orani
A) 2 B) AD
K ﬂ L [M]
Besin Besin
C) T\ag orani D) Yag orani
K| L M !
Besin Besin

14-

A

23. Bir arastirmaci, Y bitkisinin tuzlu bataklikta

yasayan bireylerinin dik ve kuvvetli gévdeli; kiyi
yamaglarinda yasayan bireylerinin ise suriiniici
ve zayif gévdeli olarak gelistigini gézlemistir.

Arastirmaci, bitkinin gelisimindeki bu farklihigin
kalitsal mi, gevresel mi oldugunu anlamak igin
asagidakilerden hangisini yapmalhidir?

A) iki gruptan aldigi bitki 6rneklerinin boy ve
agirhklarini kargilagtirmal

B) iki gruptan aldigi bitki 6rneklerini, ayni
bahgede yetistirip gdézlem yapmali

C) Bitkilerin kendi ortamlarinda ne kadar
siirede, ne kadar biiyiidiiklerini hesaplamali

D) Yamagtakilere hergiin su vererek, bataklik-
takilere hi¢ su vermeden gézlem yapmali

S:g:k og%l:,':;u Yaprak | Cicek
K + - + +
L - - + -
M - + + +
N + - + +
P - - + -

+ : Bitki kismina sahip olma
= . Bitki kismina sahip olmama

Tabloda ozellikleri verilen K, L, M, N, P bitkile-
rinden L ve P digerlerinden ayr grupta yer
almaktadir. Bu gruplandirma bitkilerin hangi
ozelligine gore yapilmistir?

A) Ureme sekillerine

B) K6k yapilarina

C) Yasama siirelerine
D) Beslenme sekillerine
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— Sararmig

yapraklar g;é ;
Biitiin Na Fe
mineralleri  eksik eksik ek5|k ek5|k
tamam

Ayni bitki tiirii, farkli minerallerin eksik oldugu
topraklara ekildiginde, gelismeleri sekildeki gibi
oluyor.

Bu bitki turiiniin gelisimine etki eden
minerallerden hangisinin gorevi agagida yanhs
verilmistir?

A) K, bitkinin destek dokusunun olusumunda
etkilidir.

B) Fe, klorofil sentezinde etkilidir.

C) Ca, govde ucu dokularinin biiyiimesini
saglar.

D) Na, yaprak ve dal olusumunu saglar.

FEN BILGISI TESTI BITTI.
SOSYAL BILGILER TESTINE GEGINIZz.
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1. Tanim: Tarih, insanlarin gegmis zamanlardaki
yasayislarini, birbirleriyle olan iligkilerini
yer ve zaman gostererek neden-sonug
iligkileri iginde inceleyen bir bilimdir.

Durum (olay): Tiirkistan’da uistiinlik kurmak
icin Miisliman Araplarla, Cinliler
arasinda yapilan Talas Savasinda
Tirkler, Araplarin yaninda yer
aldi. Savas sonunda islam dini
Turkler arasinda yayilmaya
basladi.

Verilen olayda tarihin taniminda yer alan 6ge-
lerden hangisine yer verilmemistir?

A) Yer

B) Zaman

C) insanlar arasi iligkiler
D) Neden - sonug iligkisi

2. Orta Asya’da Tiirklerin yasadiklari bélgelerde
yapilan arkeolojik kazilarda sulama kanalla-
rina rastlanmigtir. Hunlar ve Goktiirkler devri-
ne ait tahil ambarlarn bulunmustur. Goktlirk-
lerin Cinlilerden ziraat aletleri ve tohumluk
tahil istedikleri bilinmektedir. Uygurlarin kur-
dugu sebze ve meyve bahgeleri hakkinda Gin
kaynaklarinda bilgiler mevcuttur.

Bu bilgilere gore Orta Asya Turkleriyle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Savasgi bir toplum olduklan

B) Savunma amagh araglar edindikleri
C) Tarimsal faaliyetlerde bulunduklari
D) Komsu devletlere ipek ihrag ettikleri

3. - Tugrul Bey 1054 yilinda Erzurum’a kadar

ilerleyerek Bayburt’u ele gegirdi ve geri dondii.

- Alp Arslan, Van ve Ani kalesini aldi.

= Tiirk akincilar ise bir Bizans ordusunu
Malatya’da bozguna ugratarak Kayseri’yi aldi.

Malazgirt Savasina kadar Biiyiik Selguklularin
Anadolu’ya yaptiklar akinlardan bazilan yuka-
rida verilmistir. Buna gore asagidakilerden

hangisi s6ylenemez?

A) Anadolu’da yeni Turk devletlerinin kurul-
dugu

B) Turklerin Anadolu’yu tanima imkani buldugu

C) Turklerin basarili akinlar yaptigi

D) Bizans imparatorlugunun yipratildig:

-16-

4. II. Murat tahta gikinca (1421) énce Bizans’in
destekledigi Mustafa Celebi’nin isyanini bas-
tirdi. Daha sonra istanbul’u kusatti. Bu sirada
Sehzade Mustafa devlete kargi ayaklaninca
istanbul kusatmasini kaldirarak kardesinin
isyanini bastirdi. Bundan sonra Anadolu Bey-
likleri lizerine yiiriiyerek bir gogunu Osmanl
egemenligine aldi.

Verilen bilgilere gore Il. Murat’in saltanatinin ilk
donemleri igin agagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) Anadolu Turk birliginin yeniden kurulmaya
calisildig

B) Bizans imparatorlugunun sikistirildigi

C) Saltanat kavgalariyla ugrasildigi

D) Devlet kurumlarinin olugmaya basladigi

5. Kanuni déneminde;

I- Barbaros Hayrettin Pagsanin Kaptan-1 Derya
yapilmasiyla onun yonetiminde olan Cezayir
Osmanlilara baglandi.

ll- Hagh Donanmasi maglup edilerek Preveze
Deniz Savasi kazanildi.

lll- Turgut Reisin usta denizciligi sayesinde
Trablusgarp ispanyollardan alindi.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Avrupa’da siyasi birligin bozuldugu

B) Avrupa’da Tiirk ilerleyiginin durdugu

C) Osmanli Devletinin Akdeniz’e hakim olmaya
calistigi

D) Osmanli Devletinin giimriik gelirlerinin azaldigi
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6. 1838 Balta Limani Antlagmasi ile Osmanl 8.

Devletinde ihracattan (dis satim) alinan vergiler
yiizde 12’ye ¢ikarildu. ithalattan (dig alim) alinan
vergiler ise yuizde 5 olarak belirlendi. Yerli tiic-
car i¢ gumriik vergilerini 6demeye devam eder-
ken, yabanci tiiccar bu yilikiimlilukten kurtuldu.
Bunun gibi tek tarafli yiikiimlulikler tagiyan
ticaret anlagmalariyla Osmanli iilkesinde
Avrupa mallari ¢ogaldi ve Osmanh esnafi
zayiflamaya basladi.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Ulkedeki azinliklarin isyan ettigi

B) Askeri alanda 1slahatlar yapildigi

C) Timar sisteminin bozuldugu

D) Osmanlinin Avrupal devletlerin agik pazari
konumuna geldigi

. Turkiye Biiyuk Millet Meclisi kurulduktan sonra
Kuva-y1 Milliye birliklerinin yerine diizenli bir
ordunun kurulmasi ciddi olarak ele alindi.
Bununla hem ilerleyen diigmanin karsisina daha
giicli cikilacak, hem de Kuva-y1 Milliyenin
yapisindan kaynaklanan diizensizlikler 6nlene-
cekti. Yapilan diizenlemelerle, Kuva-yi Milliye
birlikleri Milli Savunma Bakanligina baglandi.
Boylece Kuva-yi Milliye hareketi son buldu.

Bu bilgiler, asagida verilenlerden hangisine bir
kanit olusturmaz?

A) Kuva-yi Milliye ruhunun sona erdigine

B) Milli giiglerin birlestiriimek istendigine

C) Milli miicadelenin tek elden yuriitilmek
istendigine

D) Kuva-yi1 Milliye birliklerinin yetersiz
gorildigiine

10.
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A

Kurtulug Savasinin 6nemli agamalarindan biri
olan Blyiik Taarruz, 26 Agustos sabahi Turk
topgcusunun atesiyle basladi. 30 Agustos’ta
Baskomutan Mustafa Kemal Pasanin sevk ve
idare ettigi meydan muharebesiyle diigman
kuvvetleri biiyuk dl¢lide imha edildi. Bagko-
mutan hem kagan Yunan kuvvetlerini takip
etmek hem de onlarin toparlanmalarina firsat
vermemek igin 1 Eylil 1922 giinii “Ordular ilk
hedefiniz Akdenizdir, ileri!” emrini verdi.

Buna gore, Biiylik Taarruzun temel amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Tiirk ordusunun giiglenmesi i¢in zaman
kazanmak

B) Yunanhlari tamamen Anadolu topraklarindan
atmak

C) Yunan ordusuna karsi savunma hatti
olusturmak

D) itilaf devletlerini oyalamak

. Dogu illerinden gelen delegelerin katildigi ve oy

birligiyle Mustafa Kemal’i bagkan segtigi
Erzurum Kongresi i¢gin Mustafa Kemal “Tarih bu
kongremizi ¢ok az goriulebilen biiyiik bir eser
olarak yazacaktir.” demistir. Mustafa Kemal’in
bu sézline gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Kongreye biitiin yurttan delegelerin katildigi

B) itilaf devletlerinin kongreye miidahale ettigi

C) Kongrede milli cemiyetlerin bir ¢ati altinda
toplandigi

D) Alinan kararlarin Tirk milletinin gelecegi
agisindan 6nemli oldugu

Cumbhuriyet doneminde;

I- Tekke ve tiirbelerin kapatilmasi,
ll- Birinci Bes Yillik Kalkinma Planinin uygu-
lanmasi,
llI- Tiirk Dil Kurumunun kurulmasi,
gibi yenilikler yapilmigtir.

Bu yeniliklerin Atatiirk ilkeleriyle iligkisi hangi
se¢enekte dogru olarak verilmistir?

A) Cumbhuriyetgilik inkilapgilik Halkgilik

B) Laiklik Devletgilik Milliyetgilik

C) Devletgilik Laiklik Cumbhuriyetgilik
D) Halkgilik Cumbhuriyetgilik Laiklik
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Yukaridaki haritada, Antalya il merkezi ile
Antalya ilinin kuzeyinin bir bélimii gosteril-
mistir.

Antalya il merkezi ile Konya il merkezi arasin-
daki ger¢cek uzakhk ka¢ km’dir?

A) 90 B) 135

C) 180 D) 225

Turkiye’nin bagkentinde gbérev yapan Bora
Ogretmen, tatilini degerlendirmek igin 6nce
Bursa’daki anne ve babasini ziyaret etmisg,
buradan Pamukkale’ye gegerek bir siire tatil
yapmistir. Tatilinin bitiminde Konya’daki
arkadasina ugrayarak, tekrar bagkente
donmiistir.

Bora Ogretmen, baskentte baslayip baskentte
biten seyahati boyunca, sirasiyla hangi ana
yonlerde hareket etmistir?

A) Bati - Giiney - Dogu - Kuzey
B) Giiney - Bati - Kuzey - Dogu
C) Dogu - Bati - Kuzey - Giiney
D) Kuzey - Giiney - Bati - Dogu

13.
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Yukaridaki haritada gesitli cografi 6zellikleriyle
bir yore gosterilmistir.

Haritada belirtilen yore ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi sdylenemez?

A) Yerlesim birimleri, daglarin eteklerinde
yogunlagsmistir.

B) Kuzeybati yoniinde akan akarsular, delta
ovasi olugturmustur.

C) Tarim alanlarinin gevresi ormandir.

D) Yorede kapali havza bulunmaktadir.
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Giiney Kutbu

Yukaridaki kiirede T noktasinda bulunan bilim
adami, ugakla 3000 km’lik bir yolculuga ¢ika-
caktir. Ancak yolculugu boyunca;

¢ Giines 1sinlarinin gelis agisinin bilyiimesini,

¢ Yerel saat farkinin olugmamasini,

¢ Diinya’nin ekseni etrafinda doniis hizinin
artmasini istemektedir.

Buna gore ugak, numaralandiriimis oklardan
hangisinin yoniinde hareket etmelidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
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Bolgede, platolar genis alan kaplar. Yillik yagis
toplami 300 — 400 mm civarinda olup, akarsu agi
seyrektir. Bolge genelinde bozkir bitki ortiisi
yaygin iken, ormanlar az yer tutar.

Yukarida 6zellikleri verilen bélge i¢in agagida-
kilerden hangisi sdylenemez?

A) Kirsal alanlarinda toplu koy yerlesmelerinin
goruldiigi

B) Kiigiikbas hayvanciligin biiyiikbas hayvan-
ciliga gore yaygin oldugu

C) Gunliik ve yillik sicaklik farklarinin diisiik
oldugu

D) Tahil iiretim alanlarinin genis yer kapladigi

Yagis Sicaklik

(mm) °C
300+ A +30
2001 +20
100+ 10

0
OS MNMH TA E E KA

Aylar
v |:| Yagis
—e—Sicakhk
Yagis Sicaklik
(mm) B °C
150+ 130
100+

50+

OS MNMH TAE E KA
Aylar

Yukarida, Tiirkiye’de yer alan iki merkezin,
aylara gore yagis-sicaklik grafikleri verilmistir.

Grafiklerdeki verilere gore, asagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilamaz?

A) B merkezinde, kis mevsimi daha yagighdir.

B) B merkezinde, en soguk ve en sicak ay
arasindaki sicaklik farki daha fazladir.

C) A merkezinde, yagisin yil icine dagilisi daha
diuzensizdir.

D) A merkezinde, yillik yagis toplami daha
fazladir.
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17. Tiirkiye’nin li¢ bilyiik demir gelik fabrikasindan

ikisi, Bati Karadeniz Bolimiindeki Karabiik ve
Eregli sehirlerinde yer almaktadir.

Sehirlerin cografi konum o6zellikleri de dikkate
alindiginda, fabrikalarin buralarda kurulmasinda
asagidakilerden hangisinin etkisi en azdir?

A) Karabiik ve Eregli’nin biiyiik tiiketim merkez-
leri arasinda yer almasi

B) Yorede is giicii potansiyelinin fazla olmasi

C) Onemli kara ve demiryollarinin buradan
gecmesi

D) Tiirkiye’nin en 6nemli tag (maden) komiuirii
yataginin bu boéliimde yer almasi

EGE DENIZi

KARADENIZ

- 1000 mm’den cok

500 - 1000 mm
0-500 mm

Yukarida Tiirkiye’nin yillik ortalama yagis dagili-
sini gosteren haritasi verilmistir.

Bu haritaya gore, asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Dogu Anadolu Bélgesinin yagis miktari,
1000 mm’nin ustiindedir.

B) i¢ Anadolu Bélgesinin biiyiik béliimiinde
yagis miktari, 500 mm’nin altindadir.

C) Kuzey ve giiney kiyilari, en fazla yagis alan
yerlerdir.

D) Van Gélu ve gevresinin yillik yagis miktari,
Tuz Golii ve gevresinden fazladir.
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Turkiye gibi bircok demokratik lilkede, yasalarin
anayasaya uygunlugu yargisal denetlemeye
acik tutulmus ve Anayasa Mahkemesi kurul-
mustur.

Buna gore, Anayasa Mahkemesinin temel amaci
asagidakilerden hangisidir?

A) Siyasi partilerin goriislerini kamuoyuna etkin
bicimde duyurmak.

B) Toplumsal yagami denetim altinda tutmak.

C) Devletin temel ilke ve kurallarina siireklilik
kazandirmak.

D) Bireylerin 6zgiurliiklerini kétilye kullanma-
larini engellemek.

“Turk milleti, her medeni seyi, her yliksek seyi
sever ve takdir eder.” Mustafa Kemal Atatiirk’lin
yaptiklarindan éncelikle hangisi, onun bu
sozlerini kanitlar niteliktedir?

A) Sik¢a yurt gezilerine gikmasi

B) Cumbhuriyeti ilan etmesi

C) Bazi devlet baskanlariyla goriismesi
D) Galhigkan insanlarn 6diillendirmesi

Bir toplumda iglerini, degerlerini, sorumluluk-
larini paylasan insanlar, bu davraniglariyla
toplum hayatini kolaylagtirmaktadir. Boylelikle
paylagma toplumsal katilimi, toplumsal katilim
da birlik ve beraberligi meydana getirir.

Bireyleri bu anlayigsa sahip olan toplumlarda
asagidakilerden hangisi gorilmez?

A) Toplumsal biitiinliigiin korundugu

B) Toplumsal dayanigsmanin saglandigi

C) Toplumun huzurlu oldugu

D) Bireylerin toplumsal yagamdan uzaklastigi

A

YERINE, AYNI NUMARALI SOSYAL BILGILER

DIN KULTURU VE AHLAK BILGiSi DERSINI
OKUYANLAR ASAGIDAKiI SORULARI CEVAP-
LAYACAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN

SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR.

22
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24,
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. “Hz. Adem’den Hz. Muhammed’e kadar biitiin
peygamberler; Allah’in var ve bir oldugunu,
yalniz ona ibadet edilmesini 6giitleyerek, pey-
gamberlere ve kitaplara ayrim yapilmadan
inanilmasini, Allah katinda ustinligin takva ve
glizel ahlakla oldugunu haber vermisglerdir.”

Parganin ana disuincesini olusturan yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Peygamberler insanlari ibadete davet eder.

B) Peygamberler ibadet esaslarini 6gretir.

C) Peygamberlerin mesajlari ayni igerigi tasir.

D) Takva ve guzel ahlakl olmak insana ustiinliik
saglar.

..... yolculuga giicii yetenlerin haccetmesi
Allah’in insanlar Gzerinde bir hakkidir...”
(Ali imran, 97)

Tiirkgesi verilen ayet ile agagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) insanlarin Allah’in emirlerine uymak zorunda
oldugu

B) Allah’in insanlar uizerinde hakki oldugu

C) Giicu olanlarin seyahat etmesi gerektigi

D) Hacca gitmenin farz bir ibadet oldugu

Miisliiman bir toplumda ¢ocuklarin dogduktan
sonra sokaga terk edilmesi ve sokak ¢ocukla-
rinin sayisinin artmasi asagidakilerden hangisi

ile ilgili degildir?

A) Orf ve adetlere bagh kalmayla

B) Aile yapisinin bozulmasiyla

C) Manevi degerlerden uzaklagmayla
D) Ahlaki degerlerin dejenere olmasiyla
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24,

Namaz kilan insanlar, kisa bir siire de olsa giin-
liik yagamin sorunlarindan uzaklasirlar. O esna-
da Allah’la bagbasa kalirlar. Akillari, duygular
ve biitiin benlikleriyle Allah’a yonelirler.

Pargadan namazla ilgili 6ncelikli olarak agagida-
kilerden hangisi ¢ikanlabilir?

A) Zamani iyi kullanmayi sagladigi

B) Kisiyi manevi huzura kavusturdugu

C) Miiminler arasi iletigsimi artirdigi

D) Kisilerin davraniglarindan dolayi sorumliu
tutulacagi

DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSi DERSINI
OKUMAYANLAR, ASAGIDAKIi SOSYAL BILGILER
SORULARINA CEVAP VERECEKLER. OKUYAN-
LAR CEVAP VERMEYECEK.

22,

23.

Fransiz ihtilali sonunda hiirriyet, esitlik, adalet
ve milliyetgilik akimlari diinyaya yayilmaya
basladi. Yeni bir rejim ortaya ¢ikti. Mutlakiyetgi
yonetim anlayiglarn biiyiik bir yara aldi.
Asagidakilerden hangisi pargada belirtilen duru-
mu destekleyici gelismeler arasinda gosteri-
lebilir?

A) Somiirgecilik faaliyetlerinin hiz kazanmasi
B) Yeni ticaret yollarinin bulunmasi

C) Ulusal devletlerin yayginlagmasi

D) Avrupa’da mezhep birliginin bozulmasi

I- Tark Tarih kurumunun kurulmasi
ll- Miladi takvimin kabul edilmesi
lll- Asar vergisinin kaldirilmasi
IV- Hafta tatilinin cumadan pazar giiniine
alinmasi

Yukarida verilen inkilaplardan hangisi ya da
hangilerinin batili iilkelerle ticari iligkileri kolay-
lagtirma amacina ydénelik oldugu séylenebilir?

A) Yalniz |
C)l-1

B) Yalniz lll
D)Il-1IV
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A

Yaklasik ayni enlemlerde bulunan Balikesir
OvasI’'nin denizden ortalama yiikseltisi

100 metre iken, Erzurum Ovasr’nin yiikseltisi
2000 metreye yaklagmaktadir.

Bu iki ova arasindaki yiikselti farki agagidaki-
lerden hangisini etkilemez?

A) Giines 1sinlarinin yere degme agisini
B) Tarimda uriin gesitliligini

C) Yillik ortalama sicaklik degerlerini
D) Kar értiisiiniin yerde kalma siiresini

Demokrasi, insanin degerli bir varlik olarak
goruldigi yonetim bigimidir.
Asagidakilerden hangisi, demokrasinin bu
ilkesine uygun bir uygulama degqildir?

A) Engelli bireylere ig imkaninin saglanmasi

B) Temel haklarin, yonetenler tarafindan
belirlenmesi

C) Kilturel etkinliklerin genis kitlelere ulag-
tinimasi

D) Bireylere, yeteneklerini gelistirme imkaninin
verilmesi

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



Soracagdiniz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir.Hazir misiniz?

Sinav, okulun bitlin salonlarinda ayni anda baslayacagi i¢in baglama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Milli
Egitim Bakanhgi Egitim Teknolojileri Genel Miidurliiginin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




